

bb. 47. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

gw e

1980. augusztus 13.

31. budapesti tanácskozás
32. s. hegedüs lászló nyilatkozata
33. műanyag alapanyag gyártás
34. zenetanárok továbbképzése
35. befejeződött az aratás
36. a martinique-i kp főtítkárnak látogatása
37. szerk. figy. a 24-re
38. tetőzik a tiszta
39. szalay lajos kitüntetése
40. félmilliomodik utas
41. szunyogirtás budapesten
42. uránia mozi átadása
43. miniszteri szemle a balatonon
44. időjárás
45. nagykanizsai megbetegedések
46. folklór műsor
47. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
 fehér péter
 henczi erzsébet

-38 -

22.07

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. augusztus 14. csütörtök

bb. 1. teljes üzem a malmokban

i/kg/tr/sc/gw e

1980. augusztus 14.

befejezéséhez közeledik az aratás és a gabonafelvásárlás. baranya, csongrád, szolnok, bács-kiskun és fejér megyében már mindenütt magtárban a termés, máshol a hét végéig szálítják a malmokba és a raktárakba a kenyérnekvalót. egyedül borsod, szabolcs és hajdu megye árvizjárta vagy a belvizektől felázott tocsogós, vizes tábláin, illetve az esők miatt még mindig megdőlt kalásznál várta még magára az aratás befejezése, a termés elszállítása.

a gabona trösztnél elmondtak; a mezőgazdaság és az ipar összhangjának eredményeként a termésfelvásárlás mindenütt zökkenőmentes, az aratás üteméhez igazodik.

a malmok mindenütt teljes üzemmel dolgoznak: a beszállított búzát osztályozzák, tisztítják, s az új búzát a tavalyi óbuzával keverik. fokozatosan állnak át az ezévi termés örlésére. előreláthatóan szeptember második felében már az új termékből sült kenyér kerülhet a boltokba.

/folyt.köv./

07

- 1 -

bb. 1. /teljes üzem.... folyt./gw

sok helyen a szárítóüzemek három műszakban dolgoznak, hogy az árvíz miatt víz alá került, s a folyók visszahúzódása nyomán már aratható termés szárításába besegítsenek a gazdaságoknak. a vízjárta termés döntő többsége sem vész kárba, takarmánybuzaként az állattenyésztő üzemek használják fel. jelenleg többi között mátészalka, nyiregyháza, hajduszoboszló és debrecen szárítóüzemei dolgoznak éjjel-nappal teljes erővel, hogy hasznosítani lehessen az árvíz után betakarított terményt. /mti/

- . -

bb. 2. országos nemzetiségi fesztivál

i/me/tr/dg/gw e

1980. augusztus 14.

augusztus 18-20 között gyulán tartják a 18. országos nemzetiségi fesztivált. a hazánkban élő dél-szláv, német, szlovák és román nemzetiségek ének-és tancegyüttesei, szőlőstárai hagyományosan, alkotmányunk ünnepe alkalmából kulturális seregszemlén demonstrálják: magyarországon él és viragzik a nemzetiségi kultúra és népművészet.

a fesztiválon résztvevő együttesek 18-án békés megye két községében, mezőberényben és tótkomlóson lépnek színpadra. az ünnep előestéjén 19.-én népviseletben vonulnak fel Gyula város főutcáján, s bemutatót tartanak. ezután a szabadtéri színpadon adják elő a nemzetiségek dalait, táncait. a gálaesten fellép a helybeli körös magyar néptáncgyűttes is.

a fesztiválon nyújtják át a szocialista kulturáért kitüntetések az azoknak az együtteseknek, pedagógusoknak, népművelőknek, akik tevékenyen ápolják a nemzetiségi kultúrát, hagyományt. /mti/

17

\.köv.f.vjot

- 1 -

bb. 3. tervpályázati kiírás autópályák csomópontjainak kialakítására

i/don/dg/gw e

1980. augusztus 14.

országos tervpályázatot hirdettek a soroksári és a pestlőrinci ipari és lakóterületek közötti főhálózatának, valamint az mo-m5-ös autópályák csomópontjainak kialakítására.

az mo autópálya-gyűrű budapest közigazgatási határán épül ki. az m5-ös autópálya a főváros irányából az mo-gyűrűig kétszer három sávós, a gyűrűtől kecskemét irányába pedig kétszer kétsávós lesz. a tervpályázat célja, hogy megoldást találjon az mo autópálya-gyűrűnek a soroksári duma-ág és pestlőrinc közötti szakaszán az új csomópontok korszerű kialakítására, továbbá a lakó-és az ipari területek közötti kapcsolatainak rendezésére. a megoldásnak összhangban kell lennie budapest közlekedésfejlesztési tervével.

a tervpályázaton bárki, vagy bármilyen csoport többpályaművel is részt vehet, de minden pályaművet önálló pályázatként kell kidolgozni. a tervpályázati kiírást és mellékleteit augusztus 15-től lehet átvenni a közúti beruházó vállalat gazdasági osztályán/ budapest, xiii. szegedi út 35-39. iii. emelet/ a pályaterveket december 1-ig kell beküldeni, s az eredményt december 31-ig hozzák nyilvánosságra. a pályaművek díjazására és megvételére 460 ezer forintot fordítanak.

a tervpályázatot a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a közlekedés-és postaügyi minisztérium hirdette meg. /mti/

- . -

bb. 7. a bkv közli,

i/dom/gw e

1980. augusztus 14.

hogy augusztus 16-án üzemkezdettől a 17-es jelzésű villamos ismét közlekedik a margit-híd és a margit kórház között. augusztus 16-án 15 órától 18-án 4 óráig a 4-es, a 6-os, valamint a 6-os éjszakai villamosok helyett autóbuszok járnak, villamos viteldíjjal. /mti/

17

- . -
- 3 -

bb. 4. közös kockázatot vállalnak - társasági szerződés a gazdaságosabb szerszámgépxportért

i/sz/mi/sc/gw e

1980. augusztus 14.

a technoimpex külkereskedelmi vállalat, a szerszámgépipari művek és a csepel művek szerszámgépgyára társasági szerződést kötött az export gazdaságosságának fokozása érdekében. a szerződésben a technoimpex nagyobb kockázatot vállalva kötelezte magát, hogy a két gyár korszerű termékeit világpiaci áron értékesíti. ha annál alacsonyabb áron kényszerül eladni a berendezéseket, akkor a veszteség felét megtéríti az iparvállalatnak. a gyártó vállalat is kötelezte magát a határidők pontos betartására, míg a technoimpex az átadott termékek ütemes kiszállítását biztosítja. korábban ugyanis a szállítási határidők gyakran csuszta, ami tetemes veszteségeket okozott mind az ipari, mind a kereskedelmi vállalatnak. gondot okozott a késedelmes elszámolás is, ezért a technoimpex vállalta, hogy ezentúl nagyobb gonddal, meghatározott időn belül behajtja az értékesítésből származó pénzüsszeget; ha ez mégsem sikerülne, akkor késedelmi kamatot fizet ipari partnerének.

az export
gazdaságosságának javítása annál is inkább fontos, mert szerszámgépiparunk termelésének 85-90 százaléka kerül külföldre. ebből 65-70 százalékban a tőkés piac részesedik. az utóbbi időben a korszerű magyar szerszámgépek iránt megnőtt a kereslet; az idén 30 százalékkal lesz nagyobb az export, mint tavaly. ebben nagy szerepet játszanak a különböző kooperációk is. az együttműködő partnerek köre kibővült újabb nszk-beli, osztrák, francia és svájci cégekkel, s nemrég termelési együttműködést hoztak létre japán vállalatokkal is. a külföldi vevők mint több műszakilag értékesebb, nagy teljesítményű, automatizált, számjegy, illetve miniszámítógép-vezérlésű berendezést rendelnek a magyar iparvállalatoktól. az értékesítésükből származó bevétel többszöröse a hagyományos berendezésekének. ezért a társulási szerződés jutalék és prémium megosztást is előíranyoz annak a vállalatnak, amely a korszerűbb, igényesebb berendezéseket, jó minőségben készíti el a külföldi megrendelésre. /mti/

- 4 -

bb. 5. a nap:halász judit - ismét megnyílt a planetárium

i/kj/mi/dg/gw e

1980. augusztus 14.

a nyári nagy karbantartási munkák befejezése után ismét fogadja látogatóit a csillagos égbolt színháza, a tit budapesti planetárium. augusztusban az elsősorban felnőtt vendégek érdeklődésére számot tartó programok és a hagyományos vasárnapi matiné mellett kedden és csütörtökön is tartanak ifjúsági előadásokat. az előadások során, a tudományos ismeretterjesztés sajátos eszközeivel, a zeiss művek által kifejlesztett planetárium műszerekkel a népliget intézmény kupolájára vetítik a csillagos eget és a meteorológia jelenségeit.

a legkisebbek csillagászat iránti érdeklődésének felkeltését célozza a vakáció utolsó heteiben a nap családjai című átdolgozott és felújított műsor, amely mesészerűen dolgozza fel a csillagászati ismereteket. a nap bemutatja családját, a távoli csillagokat, amelyek csillagképeket formálnak az égbolton. a kis nézők részt vesznek egy hold-utazáson és megismerik a hold felszínéről a távoli égitestnek látszó földet. a planetárium munkatársai megnyerték a játékos, ismeretterjesztésnek a gyermekek körében is népszerű halász juditot, ő alakítja a nap szerepét, a többi égitest pedig a budapesti gyermekszínház színművészeinek tolmácsolásában mutatkozik be.

ugyancsak ifjúsági előadáson kerül az érdeklődők elé a következő hetekben az űrkutatás-űrhajózás című műsor, amely az „űrkorszak”, legfontosabb állomásait és az első magyar űrhajós repülésének történetét villantja fel.

szeptembertől tovább gazdagodik a planetárium programja, az éleünk és a csillagászat című műsorral. schalk gyula egyebek között választ ad arra, hogy miként mérhető össze az ember a csillagos éggel; beilleszthető-e az ember világa a kozmikus történésekbe. előadásában rávilágít az ember és a világmindenség sokoldalú és gazdag viszonyára. /mti/

- 5 -

bb.6. ritka mesterség, aranyászó - a tévében

i/kj/dg/ig e

1980. augusztus 14.

a balatonról, az új nyíregyházi színházról és egy ritka mesterségről készítenek dokumentum- és riportfilmeket az elkövetkező hetekben a televízió munkatársai.

a „magyar tengerre”, a balatonra készül egy forgatócsoport bohó róbert rendező vezetésével. nekem a balaton a riviér címekkel számolnak be a nézőknek arról: kinek mint jelent a balatoni nyaralás, üdülés. olyan kérdésekre is választ keresnek például, hogy ki látogatja az üdülőhelyeken a tárlatokat, kik formálják a balaton kulturális arculatát, és milyen eredménnyel.

bohó róbert és stábja nyíregyházára is ellátogat a közeljövőben, hogy kameravégre kapja a helyi színház születésének pillanatait. a kelet-magyarországi városban soha nem működött önálló társulat, holott a színház épülete csaknem száz esztendője áll. a tv forgatócsoportja az első lépésektől kezdve figyelemmel kíséri a szervezést, a társulat-építés menetét, s ott lesznek kameráikkal a társulat alakuló ülésén, az első próbákon is.

a magyar nézők előtt ismeretlen szakma, az aranyászás, - a dunai aranymosás - rejtelmét kutatja a magyar televízió, és a szlovák televízió „csallóközi aranyászó”, című, közös dokumentumfilmje. felkeresik az utolsó csallóközi aranyászt. aranyos községben évszázados hagyományai vannak e mesterségnek; a dunából itt nyerhető arany mennyisége és minősége valaha a körmöci aranybányákéval vetekedett. kulturtörténeti-, néprajzi szempontból is értékes e tevékenység megörökítése, amelyet ma már csak kedvtelésként folytat mestere.

az ösfoglalkozást bemutató dokumentumműsor rendezője-operatőre zöldi istván. /mti/

..-

bb.8. bolyhozott felületű kelme a győri rábatextből

mzs/kz/ig e

1980. augusztus 14.

enyhén bolyhozott felületű ing-, és bluzanyagot kíséreltek ki a győri rábatext textilipari vállalatnál. az új termék a gusztáv nevet viseli. a bolyhozás finoman elmossa a színek és minták kontúrjait, amely az egyébként pamut kelmének flanel - hatást kölcsönöz. az új terméket különleges eljárással készítik ki, zsugorítják, s ennek nyomán a laza szövésű anyag mosás után sem ugrik össze.

/folyt.köv./

színeit és mintáit a gyár iparművészei tervezték.

7

bb.8. /bolyhozott felületű folyt./ig

ezért jogosult az egész világon ismert szanfor védjegy viselésére, amely mérettartóságát garantálja. további előnye, hogy rendkívül könnyen kezelhető a belőle varrt ing és bluz, a mosást követően vasalni nem kell. viselőjének komfort-érzete pedig éppen a lágyított, bolyhozott felületnek köszönhetően messze meghaladja a hagyományos termékekét. a gusztávból készült ing és bluz a szabadidő-ruházat választékát bővíti, stílusos viselet farmer-nadrághoz, szoknyához. az új kelmét bemutatják ősszel budapesten, a nemzetközi vásáron is. /mti/

..-

bb.9. filmművészeti ház nyílik kaposváron

gom/kz/ig e

1980. augusztus 14.

filmművészeti házat alakít ki kaposváron a somogy megyei moziüzemi vállalat. a város szívében elhelyezkedő épületében 150 személyes művészmozi, mozitörténeti múzeum és filmezéssel kapcsolatos könyvtár-levéltár kap helyet. az egész ház azokat szolgálja, akik komoly érdeklődést mutatnak a filmművészet iránt. filmművészeti szabadegyetem, iskola- és ovimozi, a filmbarátok köre is működik majd a falai között. alkalmat teremtenek az alkotók és a nézők rendszeres találkozására is.

az új filmművészeti házban működő múzeum gerincanyagát torna-károlynak, a somogy megyei moziüzemi vállalat helyettes igazgatójának magángyűjteménye alkotja, aki több évtizede foglalkozik a filmes ereklyék kutatásával. a múzeumban nemcsak az értékes kópiák, a vetítógép matuzsálemek, hanem 3600 alkotással kapcsolatos levéltári anyag is végre méltó elhelyezést nyer.

/mti/

..-

bb.10. „kameratűz”, alatt a munkafolyamatok - veszteségfeltárás fotózás segítségével a lábatlani vasbetongyárban

ráb/kz/ig e

1980. augusztus 14.

a lábatlani vasbetongyár egyik üzemrészében a gyártási folyamatok fotózásával elemezték a veszteségidőket, hogy ilyen módon csökkentésük a munkából kieső időt és növeljék a termelés hatékonyságát. három fényképezőgépet helyeztek el az üzemcsarnokban oly módon, hogy a kamerák „belássák”, a teljes gyártási vonalat. a fényképező gépek több műszakon keresztül, kétpercenként készítettek felvételeket a begyártó, a beszerelő és a kizsuzó munkahelyeken. valamennyi kamera ugyanabban a pillanatban exponált, tehát a fotók kimutatták, hogy egyazon időben mivel foglalatósodtak a dolgozók az egyes munkahelyeken.

/folyt.köv./

- 7 -

7

bb.10. /,,kameratüz,, folyt./ig

több mint négyezer értékelhető, jól hasznosítható fénykép készült, s ezek elemzésével a gyár vezetői pontosan megállapíthatták a veszteségek okát, forrását. a munkaidő 50-61 százalékát közvetlen termeléssel, a technológiai folyamatok végzésével töltötték a dolgozók. a felvételek elemzésekor kiderült, hogy a veszteségek legnagyobb része független volt a dolgozók magatartásától, többnyire kényszerűségből nem tudtak folyamatosan tevékenykedni a különböző szervezési, anyagellátási hiányosságok miatt.

a vizsgálódást követően intézkedéseket vezettek be a veszteségek csökkentésére. a fotók tanúsága szerint a beszerelők-nél a vasvázak időnkénti hiánya lassította a munkát, s ezen most úgy változtattak, hogy rendszeresítették a konténeres váz-tárolást. másutt tartalék-jármű biztosításával, a gépi kiszolgálás sorrendjének módosításával vagy éppen a gyártócsarnok ajtajának más módszerű nyitásával, illetve zárásával tették termelékenyebbé a munkát. a gyár vezetői a legkisebbnek tűnő hibát és veszteséget sem hagyták figyelmen kívül, mert tapasztalataik szerint ha azok halmozódnak, jelentős termelés-kiesést okoznak. a korábban tökéletesnek hitt gyártási eljárásokat, a hagyományossá csontosodott munkamódszereket is felülbírálták és ésszerűsítették. a veszteségek csökkentésével 18 százalékos létszámmegtakarítást értek el az elemzés alá vett üzemsarnokban. ugyanakkor a munkakörülmények javításával csökkentették az egyes dolgozók szellemi és fizikai terhelését.

a kedvező tapasztalatok alapján a gyár többi gyártósorán is felméri a veszteségeket, ,,kameratüz,, alá veszik az újonnan épített üzemszervekben is a technológiai folyamatokat.

.-.-

bb.11. társadalmi segítség - kórháznak

ráb/kz/ig e 1980. augusztus 14.

megoldották az esztergomi kórház egy régi gondját a dorogi és a dorog-környéki üzemek dolgozói. társadalmi munkával megteremtették a feltételét annak, hogy a kórház korszerű ernitykép szűrővel egészítse ki műszerparkját. már régen tervezte ilyen gép vásárlását a kórház, de a szükséges összegnek csak kis hányada állt rendelkezésre. a dorogi szénbányák, a hőerőmű, a gyógyszerárugyár, valamint a tati és a sárisápi termelőszövetkezetek dolgozói az általuk tartott kommunista műszakok béréből együttesen több mint 200.000 forinttal segítették ki az esztergomi kórházat. az új berendezéssel - amelyet most már megvásárolhat az esztergomi kórház - a dorogiak és környékiek átvilágítást, rendszeres szűrését oldják meg. /mti/

.-.-
- 8 -

bb.12. jégmadarak a fertő tón - megkezdődött az őszi madár-vonulás

cser/kz/ig e 1980. augusztus 14.

jégmadarak jelentek meg európa nagy madárrezervátumában a fertő tón. a kékes, zöldes csillogó tollu, apró testű madaraknak feltűnése azt jelenti, hogy kezdetét vette az őszi nagy madár-vonulás. az itt költő madarak is megkezdték a felkészülést az indulásra. a kócsagok már csoportokba verődtek. egy-egy csapatban 70-80 madarat is megfigyeltek. rövidesen utrakelnek a gólyák, majd őket követik a fecskék.

/mti/

.-.-

bb.13. bővül a pécsi rusztikus bútorok választéka

kász/kz/ig e 1980. augusztus 14.

tovább bővíti rusztikus és stílusbútorainak választékát a pécsi faipari szövetkezet. a gótikus, reneszánsz és barokk stílusutól a flamand parasztbútorokig terjedő termésskálát most a nagyobb testű szekrények, komódok gyártásával bővítik. a párizsi, kölni és utrechti kiállításon elért sikereiken túl a hazai kereslet is igazolja törekvéseiket. tömör keményfából előállított, tiszta stílusú, korhű bútorait a szovjetuniótól a nyugat-európai országokig szinte mindenüvé szállítja az artex külkereskedelmi vállalat. a határon túlról érkezett megrendelések és a hazai vásárlók igényeinek jobb kielégítése végett új felületkezelő üzemet épített a mecsek-aljai szövetkezet. a több mint harmincmillió forintos beruházáson kívül a gyártás több mozzanatát is korszerűsítették. felújították a csi-szolót, porelszívó rendszert szereltek fel és rövidesen üzembe helyeznek egy új szárítóberendezést, amely meggyorsítja az alapanyag ,,érlelését,, a termelékenység javítására több kiegészítést is vásárolnak. a fejlesztés nyomán csökkent a termékek átfutásának ideje, s ez kellő biztosságot ad arra, hogy a pécsi bútorok időben eljussanak megrendelőikhez, s a szövetkezet teljesítse az év végéig még hátralevő mintegy ötven millió forintos exporttervét. /mti/

.-.-

- 9 -

bb.14. elutazott a grenadai kormányküldöttség

t/kj/mv/zsu ie

1980. augusztus 14.

csütörtökön elutazott budapestről a bernard coard grenadai miniszterelnök-helyettes vezette kormányküldöttség, amely augusztus 8-14 között hivatalos látogatást tett hazánkban.

a miniszterelnök-helyettest fogadta traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. bernard coard és a küldöttség tagjai tárgyalásokat folytattak faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével, berecz jánossal, az mszmp központi bizottságának tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével, hetényi istván pénzügyminiszterrel, nagy jános külügyi és török istván külkereskedelmi államtitkárral, gál lászlóval, a szot főtitkárral és más főhatóságok, valamint külkereskedelmi vállalatok vezetőivel.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélések során a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, megvizsgálták a két ország közötti együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. a magyar fél kifejezte szolidaritását a grenadai nép felemeléséért folytatott küzdelemmel. a két ország közötti együttműködés fejlesztésének előmozdítása céljából magyar-grenadai kereskedelmi, illetve műszaki-tudományos együttműködési megállapodást írtak alá./mti/

-. -

bb.15. tanmühelyt adtak át az egyházasrádóci tsz-ben

lér/ká/zsu ie

1980. augusztus 14.

új, korszerű tanmühelyt adtak át rendeltetésének csütörtökön a vas megyei egyházasrádóci új élet termelőszövetkezet központjában. a szövetkezet, gyakorló gazdasága a körmendi szakiskolának és szakmunkásképző intézetnek, ahol mezőgazdasági gépszereleket, gépjavitókat is képeznek. a gyakorlati oktatás javítása érdekében épült fel az új mühely, amely 864 négyzetméter alapterületű, acélváz szerkezetű. a tágas, világos, jól felszerelt tanmühelyben egyidejűleg harminc tanuló sajátíthatja el szeptembertől a szakmai ismereteket./mti/

-. -

11.25/zsu

-10-

11/20

bb.16. 500 tonna paradicsom ivólé nagyatádról

káp/ká/zsu ie

1980. augusztus 14.

a nagyatádi konzervgyárban megkezdődött a paradicsom-szezon: naponta 300 tonna nyersanyagot dolgoznak fel. a gyár a gazdaságokkal kötött termelési szerződés szerint összesen 12 ezer tonna paradicsomot vár. ebből főleg sűrítmény készül, de az idén először paradicsom ivólét is készítenek. előreláthatóan 500 tonnányit töltenek félliteres palackokba, 300 tonnát pedig saját gyártmányaikhoz használnak fel: a lecsóhoz és a zakuszkához adagolják./mti/

-. -

bb.17. százéves asszonyt köszöntöttek székesfehérváron

zsi/ká/zsu ie

1980. augusztus 14.

századik születésnapját ünnepelte csütörtökön székesfehérváron özvegy kertész ferencné. a város legidősebb asszonyát négy gyermeke és 17 unokája köszöntötte. a nevezetes születésnapról a velinszky utca 18. számú ház 28 családja is megemlékezett./mti/

-. -

bb.18. ki látta a balesetet? - a rendőrség felhívása

mv/um ie

1980. augusztus 14.

1980. április 19-én, szombaton reggel 6 óra 40 perckor a xi. kerület fehérvári ut és bocskai ut kereszteződésében egy warsawa személygépkocsi összeütközött egy zil nyergesvontatóval, majd a személygépkocsi a fehérvári ut 23. számú ház előtt felhaladt a járdára és ott elütötte tomori lászló 29 éves budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik a balesetet látták és felvilágosítást tudnak adni - elsősorban annak a trabant személygépkocsinak a vezetőjét, aki a helyszínen megállt és a baleset részvevőivel beszélgetett - jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet balesethelyszinelő és vizsgálati osztályán a budapest xiv. hungária krt. 149. iv. emelet 406-os szobában, vagy telefonon, a 220-848/124-es mellékállomáson. /mti/

-. -

12.10 /um

- 11 -

12/20

bb. 19. az állami népi együttes a szegedi dóm téren

dén/um ká ie

1980. augusztus 14.

befejező szakaszához érkezett a szegedi szabadtéri játékok idei évadja. az eddigi 11 előadást több mint 50 000 néző tekintette meg, s még hátralévő 5 estén is telt ház ígérkezik. így a nézőszám előreláthatóan 80 000 körül alakul.

a játékok idei fináléjában, augusztus 15-én pénteken a magyar állami népi együttes bemutatóját tekinthetik meg az érdeklődők. a szabadtéri játékok történetében most a 11. alkalommal lépnek fel a dóm téren a magyar folklórkincset feldolgozó táncos, zenés, dalos műsorokkal. kétrészes műsorösszeállításukban számos új tánc-koreográfia mellett az együttes egykori neves mesterének, rábai miklósnak több nagyszerű feldolgozását, köztük az ecseri lakodalmast is előadják. produkciójukat augusztus 17-én és 19-én megismétlik.

a játékok befejező szakaszában két este, augusztus 16-án és 20-án szakcsi lakatos béla-csemer géza piros karaván című musicalje kerül színre.

az idei ünnepi hetek befejező orgonahangversenyét augusztus 18-án rendezik meg a fogadalmi templomban. a dóm híres orgonáját zászkaliczky tamás szólaltatja majd meg. az esten közreműködik gyimesi kálmán, a szegedi nemzeti színház operaénekeise is. /mti/

-. -

bb. 20. balesetek

mv um ie

1980. augusztus 14.

sárbogárdon egy autóbusz elütötte székely béla 31 éves üzemmérnök budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint székely béla segédmotoros kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget az autóbusznak.

gyula belterületén tar sándor 24 éves egyetemi hallgató helyi lakos, személygépkocsijával kisodródott az útestről, a közeli buszmegállóban várakozó személyek közé rohant és elütötte molnár imréné 41 éves női fodrász budapesti lakost, aki sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt. /mti/

-. -
- 12 -

12.20/um

13¹⁰/₂₀

bb 21. időjárásjelentés

um

1980. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

csökkenő felhőzet

az óceán térségéből származó hűvös, nagy nedvesség-tartalmu levegő a brit szigeteken, nyugat- és közép-európán át elérte a fekete- és égei-tenger térségét. nyomában erősen csökkent a hőmérséklet, az említett területeken a hőmérsékleti csúcscérték 4-8 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. közép- és délkelet európában gyakori az eső, záporosó. a hűvös levegő délkeleti határvonala mentén viharos szél kíséretében heves zivatarok alakulnak ki. skandináviától nyugat-európán át a földközi-tenger nyugati medencéjéig lassanként magas légnyomásu légköri képződmény épül fel. területén csökken a felhőzet, egyre több helyen szűnik meg az eső és a néhány órás naposítás hatására kissé melegszik az idő.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég, általában 5-10, az északkeleti országrészben többnyire csak 1-3 órán át sütött a nap, sőt ott helyenként egész nap borult volt az ég. csaknem országszerte hullott záporosó, az északnyugati és északkeleti országrészben zivatarok alakultak ki, helyenként jégeső kíséretében. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az ország nagy részén csapadékyom és 10 mm között volt. északkeleten általában 10 és 30 mm közötti mennyiség hullott, de jósvafőről 34, kenézről 39, tokajból 42, záhonyból pedig 46 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcscértéke szerdán 18 és 26 fok között alakult. éjszaka 10-14 fokig csökkent a hőmérséklet.

csütörtökön délelőtt kissé csökkent a felhőzet, de még többfelé volt kisebb eső, futó zápor. az északnyugati-északi szél időnként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 19 fok között váltakozott.

szerdán budapesten a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, a százéves átlagnál 3,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb volt, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

a duna vizállása budapestnél: 326 cm, a víz hőmérséklete 18,8 fok.

/folyt.köv./

- 13 -

13.20/um

14³⁰/₂₀

bb 21. /időjárás...folyt./um

várható időjárás péntek estig:

Lassan tovább csökkenő felhőzet, csütörtökön még többfelé, pénteken már csak néhány helyen kisebb esővel, futó záporosó-
vel. továbbra is élénk, időnként erős északnyugati, északi szél.
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15 fok között, a leg-
magasabb nappali hőmérséklet pénteken 20, 25 fok között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

nappali gomolyfelhőképződésből helyenként futó zápor kiala-
kulhat. a hőmérséklet átmenetileg tovább emelkedik. a legala-
csonyabb hajnali hőmérséklet 12, 16 fok között. a legmagasabb
nappali hőmérséklet 23, 28 fok között. jelentős mennyiségű /leg-
alább 5 mm / csapadék az ország területének 30 százalékán várha-
tó. /mti/

-. -

bb 22. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

um

1980. augusztus 14.

1. teljes üzem a malmokban
2. országos nemzetiségi fesztivál gyulán
3. tervpályázat autópályák csomópontjainak kialakítására
4. társasági szerződés a gazdaságosabb szerszámgépxportért
5. ismét megnyílt a planetárium
6. új dokumentum- és riportfilmek a tv-ben
7. a bkv közleménye
8. bolyhozott felületű kelme a rábatextből
9. filmművészeti ház nyílik kaposváron
10. veszteségidők elemzése a látatlan vasbetongyárban
11. társadalmi segítség a kórháznak dorogon
12. őszi madárvonulás
13. bővül a rusztikus butorok választéka
14. elutazott a grenadai kormányküldöttség
15. tanmühelyt adtak át az egyházasrádóci tsz-ben
16. paradicsom-szezon nagyatádon
17. 100 éves asszony köszöntése székesfehérváron
18. a rendőrség felhívása
19. az állami népi együttes szegeden
20. balesetek
21. időjárás
22. hírjegyzék

13.55/um

-. -
- 14 -

143/07

bb-23. bezárt a salgótarjáni nemzetközi művésztelep

trné/ká/zsu pr.

1980. augusztus 14.

befejezte munkáját a hetedik salgótarjáni nemzetközi
grafikai művésztelep. résztvevői - a finn taria polari, a
szlovák jozef dorica, az ndk-beli harald döring, a bolgár min-
csev panajotov, valamint a magyar banga ferenc, Lóránt János
és muzsnay ákos - csütörtökön a József Attila megyei művelő-
dési központban köszöntek el a magyar képzőművészek szövet-
ségének, valamint a vendéglátó város párt- és tanácsi vezetőinek
képviselőitől.

és ipar

az egyhónapos nyári táborban született akvarellekből
és grafikákból kiállítás nyílt. a hagyományokhoz híven a mű-
vészek legszebb alkotásaikat - ezuttal negyvenegyét - a nóg-
rád megyei múzeumok képzőművészeti galériájának ajándékozták.
/mti/

-. -

bb.24. nemzetközi diszmadár kiállítás szegeden

tób/ká/zsu pr

1980. augusztus 14.

szegeden a marx téri kiállítási pavilonban nemzetközi
diszmadár bemutatót rendezett a tudományos ismeretterjesztő
társulat csongrád megyei szervezete. a csütörtökön megnyílt
kiállításon 150 hazai, valamint csehszlovák, lengyel, ju-
goszláv és román tenyésztő mintegy 40 madárfajt mutat be több
mint 2000 példányban. a madárparádé sztárjai a hófehér tolla-
zatu óriás kakaduk, valamint a sárga bóbitás kakaduk.
ezenkívül hangutánzó szürkepapagájokat, rendkívül diszes tolla-
zatu rózsás papagájokat, rizspintyeket és álarcos pintyeket,
sok színváltozatban kanárikat mutatnak be többek között a négy-
napos kiállításon.

az 1200 négyzetméter alapterületű pavilonban mesterséges
tavat rendeztek be különböző réceféléknek. külön sarokban he-
lyezték el a madárpreparátumokat, azokkal a fajokkal, amelyek
korlátozás nélkül kilőhetők, mint a fészekrabló szajkók, a
dolmányos varjúk és a szarkák. /mti/

-. -

14.10/zsu

-15-

144/07

bb.25. szolnok megyei kiállítás tallinban és a bulgáriai kjusztendil megyében

end/ká/zsu pr

1980. augusztus 14.

szolnok megye 35 éves fejlődését bemutató fotókiállítást indítottak utnak a megyeszékhelyről a két testvérterületre, az észti szszk fővárosába, tallinba, és a bulgáriai kjusztendil megyébe. a 126 képből álló tárlat áttekintést nyújt a tisza-menti megye iparának, mezőgazdaságának átalakulásáról, a kultúra, a közművelődés, az egészségügy, az idegenforgalom és a sport fejlődéséről. a fotóanyag érzékelteti a testvérterületi kapcsolatokat, a barátság, az egyesütműködés fejlődését. /mti/

--

bb.26. üdvözlő távirat

z/zsu pr

1980. augusztus 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte jorge del prado-t, a perui kommunista párt főtitkárát 70. születésnapja alkalmából. /mti/

.-

bb 27. befejeződött a kis matematikus baráti körök vezetőinek országos értekezlete győrött

mzs/um ká pr

1980. augusztus 14.

csütörtökön befejezte munkáját a kis matematikus baráti körök vezetőinek országos értekezlete győrött. mintegy 250 szakember vett részt a négynapos tapasztalatcsere, amelyen számbavették az ország minden részében működő baráti körök munkáját és a következő tanév feladatait.

a tanácskozáson bejelentették: elkészültek az új feladatlapok a harmadik, a negyedik és az ötödik osztályosok számára, amelyeket ősztől már használhatnak a matematikát szerető gyerekek a baráti körök foglalkozásain. ismertették a résztvevőkkel az oktatást segítő új dokumentumokat, amelyek kapcsolódnak az iskolai tananyaghoz, s hozzájárulnak az új matematikai gondolkodás kialakításához. a feladatlapokat - mint mondták - úgy állította össze a tit matematikai választmánya, hogy a gyerekek játékosan közelíthessék meg a bonyolult matematikai összefüggéseket, s logikai kockák, pálcikák és egyéb eszközök segítségével önállóan gondolkodva találják meg a példák lehetséges megoldásait.

/folyt.köv./

- 16 -

14.25/um

15.30/um

bb 27. /befejeződött a kis matematikus... folyt./um

a négynapos tanácskozáson az elméleti előadások, szeminárium, foglalkozások mellett sikeres bemutatókat tartottak a győrött működő baráti körök kis matematikusainak közreműködésével. ezek a bemutatók hiven reprezentálták a matematikai oktatásban rejlő sok lehetőséget, a feladatok megoldhatóságának sokszínűségét, s példát mutattak arra is, hogy oldott légkörben mennyivel bátrabban, önállóbban okoskodnak a gyerekek. s ez a baráti körökben alkalmazott módszer legnagyobb erénye - hangoztatták a szakmai tapasztalatcsere záróülésén. /mti/

--

bb 28. hetvenhétezer bábolnai naposcsibe ,,repült,, kijeve

ber/uum ká pr

1980. augusztus 14.

két különrepülőgéppel 77 000 tetra b naposcsibét küldött csütörtökön kijeve bábolnai mezőgazdasági kombinát. ezzel jelentős állomáshoz érkezett eddigi legnagyobb szerződésük teljesítése: a nemzetközi viszonylatban is számottevő szovjet bábolnai baromfi programban munkához kezdett - pontosan határidőre - az első telep. a 12 istállóból álló telepen szülőpárokat tartanak, s ezeknek utódai, a pecsenyecsibék, jövő év áprilisában kerülnek a szovjet fogyasztók asztalára. a kijevei baromfi gyárban még 12 ugyanilyen méretű telep épül fel. a kombinát egy hét múlva hasonló szülőpár naposcsibe-szállítmányt indít utnak szentukiba, ahol ugyancsak 12 istállóból álló telepen kezdik meg a termelést. természetesen valamennyi üzemhez teljes tartási és takarmányozási technológiát is ad bábolna, az egyéves garanciális időszakra a takarmánygyártáshoz nélkülözhetetlen premixeket és vitaminokat szállít. egy évig a bábolnai szakemberek segítik a termelést. a felelősségteljes és megtisztelő megbízatásra pályázat alapján választották ki a kombinát dolgozóit.

jól halad az építkezés két további hatalmas bábolnai rendszerű baromfi gyárban: baranovicsiben és dnyeprodzerzsinszkben is. általában havonta 500 vagonnyi épületelemet és istállóberendezést indít utnak a kombinát a szovjetunióba. a 80 millió rubel értékű megrendelés kiküldéséhez mintegy 8000 vagonra lesz szükség. a beruházásokat 1982 tavaszán fejezik be. amikor mind a négy gyár üzemszerűen termel majd, évente 160 millió pecsenyecsibét ad. /mti/

--

- 17 -

14.50-um

15.30/um

bb. 29. a következő évtized a mecseki szénbányászat reneszánszát igéri -több mint husz országos nagyvállalat közreműködését kérik

han/ká/p pr

1980. augusztus 14.

több mint husz országos nagyvállalat közreműködését kérték a mecseki szénbányák vezetői csütörtökön pécsen, a vállalati székházban tartott tanácskozáson annak a programnak a megvalósításához, amelynek célja a hazai kokszzszen termelés fokozása a következő két ötéves tervidőszakban.

magyarországon egyedül a mecsekben található kokszo-
lásra alkalmas szén, amire mind nagyobb igényt támaszt a du-
nai vasmű. ezért kiemelt népgazdasági feladat, hogy a jelen-
legi 470.000 tonna, közvetlenül kamrába tölthető kokszzszen
koncentrátum az 1980-as évek közepéig 670.000 tonnára, majd
1990-ig 900.000 tonnára növekedjen.

a szénmedencében három éve ilyen céllal valósítják meg a fejlesztéseket, a következő évtized feladatait tartalmazó be-
ruházási célprogram pedig a közeli hetekben kerül az állami
tervbizottság elé. ez magában foglalja a jelenleg termelő bá-
nyák korszerűsítését, gépesítetttségének fokozását, új szállí-
tóberendezések beépítését, akna nyitását pécs-bányászati terü-
letén, a jelenleg komlón és pécsen történő szénelőkészítés
egy helyre koncentrálását, az energiaellátás, kiszolgáló üze-
mek, javítóházak, stb. korszerűsítését, fejlesztését.

a tanácskozáson részt vett vállalatok vezetői mind-
ről részletes tájékoztatást kaptak, s egyben írásban kézhez
vették, milyen berendezések gyártására, szerelésére, építési
munkák elvégzésére számítanak rájuk, pontos határidő megje-
löléssel. ennek alapján tesznek rövid időn belül nyilatkoza-
tot a megbízások elvállalásáról.

a hazai kokszzszen program kidolgozását gondos elem-
ző munka előzte meg, ennek során a számítások igazolták: a
mecsek területén a kokszolható szén termelése gazdaságos,
a mintegy husz milliárd forint értékű fejlesztési program
megvalósítása azt jelenti, hogy a jelenlegi világpiaci ára-
kon számolva, tíz év alatt több mint 100 milliárd forint ér-
tékű tőkés importot takaríthat meg a népgazdaság. /mti/

-.-

15.15/p

-18-

16.11.17

bb. 30. győr-sopron megyében is befejezték az aratást - eső
lassítja a betakarítás ütemét

ö/bam/mné/ká/gw pr

1980. augusztus 14.

csütörtökön újabb megyéből jelentették, hogy befejezték
az aratást. győr-sopron megyében szemerkélő esőben vágta le a
kombájnok az utolsó hektárokról a gabonát. a hosszú aratásban
több mint 700 kombájn vett részt és mintegy 90 ezer hektárról
takarították be a gabonát, amelynek többsége - 62.500 hektáron
- buza volt. az aratás befejezésével egyidőben a másodvetés-
sel is végeztek: 2.600 hektáron került földbe különböző növé-
nyek magja.

egyetlen száraz meleg nap kellene ahhoz, hogy zalában is
levágják a lábba álló búzát, ahol a becslés szerint mindössze
600-800 hektáron nem fejezték még be a munkát. igaz, ezek az
utolsó táblák adják a legnehezebb feladatot, mert a mélyebben
fekvő területek, a domboldalak talaja nem bírja el a nehéz gé-
peket.

az esők miatt lassult az aratás üteme borsodban, pedig
a más megyékből segítségül érkezett kombájnokkal együtt több
mint 1000 gép áll rendelkezésre. növeli a gondokat, hogy a
bodrog-közben 15.000 hektár gabonatermő terület van víz alatt.
a megyében eddig a kalászosoknak mintegy 60 százalékát vágta
le, s a szakemberek véleménye szerint még kedvező időjárás e-
setén is 8-10 nap kell az aratás befejezéséhez.

szabolcsban négy megye kombájnjai segítik az aratást.
az üzemek és a megyei tanács között kialakított „aratási for-
ródrót”, összeköttetéssel oda irányítják a rendelkezésre álló
erőket, ahol éppen nem esik és ahol a legnagyobb szükség van
rájuk. a kisebb parcellák, vizes területek termését kézi erővel
vágják le. a megyében a kenyérnek való mintegy 70 százaléka már
biztonságban van. /mti/

- . -

bb. 31. az osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi
látogatása

tr/sc/gw pr

1980. augusztus 14.

a szot és az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/, kö-
zötti megállapodás alapján augusztus 4-14. között hazánkban tar-
tozkodott az ögb 27 tagu tanulmányi küldöttsége.

/folyt. köv./
15.34/gw

- 19 -

16.20.17

bb. 31. /az osztrák szakszervezeti.... folyt./gw

az osztrák szakszervezeti tisztségviselők tájékoztak az ország politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. ismerkedtek a szakszervezetek munkájával, jog-és hatáskörükkel, az üzemi demokrácia továbbfejlesztése érdekében folytatott szakszervezeti tevékenységgel. a küldöttség tagjai üzemlátogatásokon tanulmányozták a szakszervezeti munka gyakorlatát, a dolgozók élet-és munkakörülményeit, szociális helyzetét. a magyar és az osztrák szakszervezetek tisztségviselői széleskörű eszmecserét folytattak a két ország szakszervezeteinek érdekvédelmi tevékenységéről, a szakszervezetek előtt álló feladatokról.

a küldöttség csütörtökön elutazott. /mti/

bb. 34. folytatják a budapest-nyiregyháza közötti vasutvonal korszerűsítését - a szabolicsz-szatmár megyei szállítási bizottság ülése

kal/ká/gw pr

1980. augusztus 14.

a következő hónapokban folytatják a budapest-nyiregyháza közötti vasutvonal mezőzombor és a szabolicszi megyeszékhely közötti szakaszának korszerűsítését, nyiregyházán hozzákezdnek egy személykocsi - tisztító bázis, valamint egy konténerakodó kivitelezéséhez - hangzott el csütörtökön, a szabolicsz-szatmár megyei szállítási bizottság nyiregyházi ülésén, amelyen áttekintették a keleti országrész vasuti személy-és teherforgalmának terveit.

mint arról kulcsár józsef, a MÁV debreceni igazgatóságának vezetője beszámolt: a forgalom mutatói, adatai alapján a MÁV megkülönböztetett figyelemmel kíséri a megye vasuti közlekedését. a záhonyi átrakókörczet nagyarányú fejlesztésén kívül számos helyütt gondoskodnak a forgalom gyorsításáról és biztonságosabbá tételéről. vásárosnaményban az állomás távközlő berendezéseit korszerűsítik, mátészalkán csomóponti szociális létesítmény kivitelezésén dolgoznak, tiszalökön új vonatkísérő központ épül. a közeli esztendőben sor kerül a nyiregyháza-nagykálló és nyiregyháza-nyirbátor közötti vonalak rekonstrukciójára. tervbe vették a tunyogmatolcsi, számos fölött átívelő vasuti hid átépítését is. bővítik a rakodóterek megvilágítását a nyiregyházi csomóponton, tiszaezsláron felújítják az állomásépületet. /mti/

15.44/gw

- 20 -

16.39/7

bb.32. mhsz díjak

k/km/p dg pr

1980. augusztus 14.

csütörtökön a magyar honvédelmi szövetség székházában kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára átadta a 35 év szabad hazában vetélkedő díjait.

az első díjat, egy lada személygépkocsit, orbán ferencné nyékládházi lakos nyerte, továbbá 31 nyertes ingyen részt vehet az mhsz gépjárművezető tanfolyamán.

a hazánk felszabadulásának tiszteletére szervezett vetélkedő sikerét jól bizonyítja, hogy mintegy 460 ezren - főleg fiatalok - kapcsolódtak be a versengésbe. a szövetség fennállásának egyik legnagyobb szabású rendezvénysorozata így elérte célját: sikerült feleleveníteni a felszabadulás után szünetelt korosztályok számára is magyarország felszabadításának történelmi eseményeit, a 35 éves szocialista építőmunka legkiemelkedőbb eredményeit. /mti/

bb.33. lehoczky jános iparművész kiállítása szegeden

dénc/ká/p pr

1980. augusztus 14.

a szegedi ünnepi hetek idei utolsó kiállításaként csütörtökön a gulácsy teremben megnyílt lehoczky jános kovácsiparművész kiállítása. a szentendrén élő alkotó mintegy 30 térelválasztója, csillárja, állólámpája, gyertyatartója és más lakásdíszítő tárgya látható a bemutatón. sokrétű formavilágot tükröző művei hasonló technikával készültek mint hazai középületeinket budapesten, szentendrén, kőszegen, vizesgrádon, sárospatakon és sok más városban díszítő kapurácsai, kandeláberei és cégerei. a kiállítást a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb. 36. új üzemi bölcsőde jászberényben

end/ká/p pr

1980. augusztus 14.

új bölcsőde készült el jászberényben, a hűtőgépgyár lakótelepén: a vállalat saját erőből, jelentős társadalmi munkával újabb hatvan apróság számára teremtett második otthon. a korszerű, szép létesítmény három elkülöníthető egységből áll, a csecsemőket korcsoportok szerint helyezik el, a sorban ez a negyedik gyermekintézmény, amelyet a hűtőgépgyár saját fejlesztési alapjából épített meg. /mti/

15.50/p

-21-

16.39/7

bb.35. új aknatorony a mecseki szénmedencében

kász/ká/p pr

1980. augusztus 14.

Látványos mozzanathoz érkezett a mecseki szénbányák legújabb aknájának építése: csütörtökön helyére emelték a kossuth bánya iv-es számú szállítóaknájának negyven méteres tornyát. a magyar szénbányáknak ez az első korszerű aknatornya, amely képes alkalmazkodni a geológiai mozgásokhoz. a tornyot rögzítő ferdetám gömbcsuklós talpszerkezetének állításával ugyanis korrigálni tudják majd a föld mélyében a lejátszódó mozgások okozta helyzetváltozásokat, megszüntethetik a vastraverzekben fellépő káros erőfeszültségeket.

a bányagépgyártó vállalat szakemberei a földön szereltek össze az acélszerkezet alkotóelemeit, így nem volt szükségük kiépített pályás toronydarura. az összesen százhusz tonnás aknatornyot egy árbócdaru és két autódaru segítségével állították fel az építőipari gépesítő vállalat munkásai. az új módszerrel négyszázezer forintot takarítottak meg.

a háromszázhetven millió forintos beruházással épülő új szállítóakna a jövő év közepétől már bekapcsolódik a termelésbe. ezzel több mint hárommillió tonnányi kokszolható feketeszenlyagyon kitermelése kezdődik meg a mecseki szénmedencében. /mti/

-.-

bb. 37. lelassult a növények fejlődése - a hétfőjére javul az idő

i/kg/z/gw/sc pr

1980. augusztus 14.

a hűvösre, csapadékosra fordult idő nem kedvez a növények fejlődésének. az elmúlt tíz nap gazdag napsütése nyomán a zöldek, gyümölcsök, szántó földi növények „megugrottak”, s így lefaragtak a tavaszi rossz idő miatt tartó két-három hetes késésből. most azonban lelassult a paradicsom, a paprika, a dinnye, a barack, s különösen a melegigényes kukorica fejlődése. ráadásul - amint a mém-ben elmondták - a hűvös idő kedvez a kórokozónak. a szőlőt a peronoszpóra, a téli almát a varrasodás veszélyezteti. ezért a gazdaságok, mezőgazdasági üzemek ezekben a napokban különösen nagy gondot kell, hogy fordítsanak a növényvédelemre. természetesen ez munka- és költségnövekedéssel jár, mégis kifizetődő, hiszen nemcsak a különféle betegségek elkerülése mulik a gondos, körültekintő növényvédelmen, de a gazosodás is megelőzhető.

/folyt.köv./
16.00/gw

- 22 -

16.00/gw

bb. 37. /lelassult a növények.... folyt./gw

a hétfői piaci felhozatalban szerencsére nem érződik a mostoha időjárás hatása. bőséges kínálat lesz zöldségből, paprikából, paradicsomból, gyümölcsből. a zöldségtájékoztatója szerint olcsóbb lesz a karfiol, 14 helyett 10 forintért kínálják, a burgonya ára pedig a jövő héttől 6.40-ről, 6 forintra csökken. heves megyéből megindulnak a „dinnyevonatok”, pénteken már 15-20 vagon jut a fővárosi piacokra, s a bőség az árban is megmutatkozik, 14-ről 10 forintra csökken kilónkénti ára. új fajta, az eddigieknél izletesebb őszibarack, a szatymaz vidékén termő ford is megjelenik sárga és fehér husu változatban, s emellett az alma, valamint a körte választéka is bővül. sikere van a hosszú évek óta most először meghirdetett sárgabarack befőzési akciónak, a kajszi 6-8 forintos kilónkénti ára adja ehhez az alapot.

az országos meteorológiai szolgálat jelentése szerint nemcsak a piacok mutatnak a hét végén igazi nyári képet, az idő is jobbra fordul. amíg csütörtökön az északnyugatról a kárpát medencébe áramló hideg, nedves légtömegek hatására általában a hőmérséklet 6-7 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól, addig péntektől némi javulásra számíthatunk, megszűnnek az esők, időnként előbujik a nap, s néhány fokkal emelkedik a hőmérséklet. szombat-vasárnapra a déli órákban már a 28 fokot is elérheti a felmelegedés. a hűvös időt okozó légtömegek tőlünk keletre és délkeletre húzódnak, így a bolgár és a román tengerparton nyaralók napozás helyett most esernyővel járhatnak. jobb a helyzet viszont tőlünk északabbra, a lengyel tengerparton például meleg napsütéses napokról érkezett jelentés. /mti/

-.-

bb. 38. ausztriában vendégszerepel a pilisvörösvári német nemzetiségi táncgyűttes

i/me/tr/dg/gw pr

1980. augusztus 14.

ausztriai vendégszereplésre utazott csütörtökön a pilisvörösvári német nemzetiségi táncgyűttes. a magyarországi németek folklór hagyományait ápoló csoport a burgenlandi néptánc- és népviseleti csoportok szövetségének meghívására augusztus 15. és 18. között részt vesz a 23. nemzetközi folklór-fesztiválon wien-neustadtban s fellép eisenstadtban, valamint más városokban is. magyar és magyarországi német nemzetiségi néptáncokat, népdalokat adnak elő. /mti/

16.10/gw

-.-
- 23 -

16.00/gw

bb. 39. tiszaligeti napok szolnokon

laz/ká/gw e

1980. augusztus 14.

ifjúság, honvédelem, sport - ez lesz a mottója a szeptember 21-28 között szolnok üdülőkörzetében megrendezendő tiszaligeti napoknak - hangzott el csütörtökön az előkészületekről tartott tájékoztatón. a fiatalok egyhetes seregszemléjére a rendezők csaknem tízezer résztvevőt várnak, akik számára színvonalas programot állítottak össze. a kiszervezetek részére versenyeket írnak ki kispályás labdarugásban, kézilabdában, röplabdában. a fegyveres erők napjához kapcsolódóan haditechnikai, és polgári védelmi bemutatót tartanak, amelyet összetett honvédelmi verseny, légiparádé egészít ki. az uttörőcsapatok menetelversenyen mérik össze tudásukat. a tiszaligeti napok programját számos kulturális műsor teszi teljessé. /mti/

bb. 40. avantgarde művészet budapest - kiállítás a kassák emlékmúzeumban

az avantgarde művészetet ismertető új kiállítás nyílt meg csütörtökön a petőfi irodalmi múzeum kassák emlékmúzeumban. a kiállítás-sorozatban minden nyáron a budapesti avantgarde mozgalom tagjainak a háború ellen tiltakozó, a társadalom szocialista átalakítását, a korszerű tömegkultúra megteremtését propagáló írók, művészek alkotásait mutatják be. az első tárlaton, 1977-ben kassák reklámterveit, 1978-ban az avantgarde folyóiratokat, tavaly john heartfield műveit állították ki.

idén az avantgarde budapest 1920-1930 című tárlaton a többek között molnár farkas, bortnyik sándor, s. ber hugó, schönberger armand, kádár béla, kmetty jános, schubert ernő, vajda lajos kubista, konstruktivista alkotásai láthatók, zömmel csendéletek, kompozíciók. a kiállított számos plakát, színlap, fotó a huszas évek budapestjének színházi mozgalmait szemlélteti. az építészeti tervek - fischer józsef, rácz györgy, molnár farkas művei - a konstruktivista építészet magyarországi térhódítását jelzik.

a tárlókban elhelyezett kéziratok, könyvek, folyóiratok, kották a korabeli hazai avantgarde irodalom és zene törekvéseit, eredményeit ismertetik meg a látogatókkal. ezek közt vannak kassák lajos, tankó sirató károly, déry tiber, tiszai andor verseskönyvei, kadosa pál, szelényi istván és kósa györgy kottái. a kiállítás érdekességei a bauhaus minták alapján, budapestben készült csőbutorok. a tárlat anyagának zömét magángyűjteményekből válogatták, s első ízben tárják a nyilvánosság elé.

a zichy kastély-beli tárlatot, amelyet németh lajos egyetemi tanár, művészettörténész nyitott meg, szeptember 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17.00/gw

- 24 -

17.50/07

bb. 42. a szénbányászat helyzetét vizsgálta a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság

hag/ká/gw e

1980. augusztus 14.

az elmúlt évek műszaki fejlesztéseinek eredményeként tovább erősödött a borsodi szénbányászat - állapították meg csütörtökön, szuhakállón, a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság ülésén, amelyen a szénbányászat helyzetét és távlati munkaerő ellátásának kérdéseit vitatták meg. az eddigi fejlesztések során lyukóbányán kialakult az ország legnagyobb termelésű bányája, feketevölgyön az új frontfejtés az országos átlag háromszorosát adja. a fejlesztések eredményeként a borsodi szénbányák sikeresen teljesíti, illetve várhatóan több mint 1.4 millió tonnával túlteljesíti az ötödik ötéves terv előirányzatait.

javultak a szénfejtés termelékenységi mutatói is. ez a javulás a fejtési teljesítményekben eléri a 16.5 százalékot. a borsodi bányákban a komplex gépesítéssel termelt szén aránya jelenleg már meghaladja a kilencvenkét százalékot.

az iparág egyik súlyos gondja, hogy kevés a munkáskéz, a szakképzett vājár. a szénbányák vállalat ezért szerződéskötésekkel, valamint bányászlakás akciókkal igyekszik a fiatalokat megnyerni a szakmának. eddig hatszázhusz célcsoportos lakással segítették borsodban a fiatalok letelepedését.

az elkövetkezendő időszakról szólva megállapították: a hatodik ötéves tervben az egyik legfontosabb feladat az eddig elért műszaki színvonal megtartása. a további korszerűsítés érdekében meg kell kezdeni a kiszolgáló munkafolyamatok gépesítését. /mti/

embargó: 18 óra, csütörtök!

bb. 41. az ndk külügyi államtitkárának látogatása

z/dg/gw e

1980. augusztus 14.

dr. herbert krolikowski, a német demokratikus köztársaság külügyminisztériumának államtitkára az elmúlt napokban megbeszéléseket folytatott budapestben nagy jános külügyminisztériumi államtitkárral és roska istván külügyminiszter helyettesével a magyar-ndk kapcsolatokról, valamint az időszerű nemzetközi kérdésekről. dr. herbert krolikowskit fogadta puja frigyos külügyminiszter, berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és dr. pozsgay imre, művelődési miniszter.

az államtitkár augusztus 14-én elutazott magyarországról. /mti/

17.17/gw

- 25 -

17.50/07

bb. 44. a magyar könyvtárosok egyesületének vándorgyűlése szombathelyen

lér/ká/p e

1980. augusztus 14.

csütörtökön szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban megkezdődött a magyar könyvtárosok egyesületének XII. vándorgyűlése, amelyre mintegy hatszázan érkeztek az ország minden részéről.

a találkozót zsidai józsef, a magyar könyvtárosok egyesületének elnöke nyitotta meg. ezután bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke a vendéglátók nevében köszöntötte a megjelenteket, vendégeit, majd ismertette vas megye könyvtárainak fejlődését. utalt arra, hogy a megyében már az 1700-as években számos településen működött népkönyvtár, s a szombathelyi közkönyvtár is már száz esztendő.

a megnyitó utáni előadások a magyar könyvtárügy fejlődésével, a könyvtárak személyi, műszaki, technikai ellátottságának állapotával, a könyvtárosok képzésével, továbbképzésével foglalkoztak. mint elhangzott: hazánkban az állandó könyvtárhasználók száma 3.32 millió, s egy beiratkozott olvasó évente átlag tíz alkalommal keresi fel a könyvtárat. a mindennapjaink szerves részévé vált a könyv-. a könyvtári ellátás intézményi strukturáját azonban az elaprózottság jellemzi, aminek egyik oka a sajátos településszerkezet. a jövőben törekedni kell a központosított, gazdaságosan működtethető ellátórendszerek kialakítására. a szakmai tennivalók közül kiemelendő a könyvtári ellátás színvonalának további emelése, a korszerű technikai eszközök és eljárások széleskörű bevezetése, a könyvtárak, tájékoztatási intézmények együttműködésének fejlesztése, a nemzetközi kapcsolatok fejlesztése.

az előadások után a vándorgyűlés résztvevőinek jelenlétében emléktáblát avattak fel az alkotmány utca 6. szám alatti műemléképületen, azon a házon, ahol száz évvel ezelőtt a város első közkönyvtára kezdte meg működését.

a vándorgyűlés pénteken szekcióülésekkel folytatja munkáját. /mti/

bb. 45. új abc áruház dunakeszin

bam/mv/ká/p e

1980. augusztus 14.

új, korszerű, 600 négyzetméter alapterületű abc áruház nyílt csütörtökön dunakeszin, a duna-parti lakótelepen. az üzlet jelentősen javítja a vele egyidőben épült lakótelepen élők ellátását. az abc első egysége egy leendő 2400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és vendéglátó kombinátnak, amelyben iparcikk-bolt és vendéglő kap helyet. az új üzlet az első napon négy millió forint értékű árukészlettel várta a vevőket. /mti/

17.20/p

-26-

bb. 43. magyar főtítkár az eszperantó világszövetségben

han/ká/gw e

1980. augusztus 14.

a stockholmban lezajlott 65. világkongresszuson az eszperantó világszövetség választmánya dr. szabó flóra 33 éves pécsi ügyvédet választotta főtítkárrá. korábban főtítkára és elnöke volt az ifjúsági eszperantista világszövetségnek, a felnőtt szövetség elnökségének pedig hat éve tagja.

dr. szabó flóra hazatérése alkalmával elmondta: a világszövetségben most elsősorban tölti be a főtítkári tiszteletet szocialista országbeli és nő. az elnök belga, a két alelnök pedig izlandi, illetve olasz eszperantista. a főtítkár feladata a választmány és az elnökség munkájának összehangolása, továbbá annak a munkacsoportnak az irányítása, amely a világszövetség hosszú távú munkatervét dolgozza ki. /mti/

- . -

embargó: 18 óráig!

bb. 46. párt és állami vezetők üdvözlő távirata

dg/gw e

1980. augusztus 14.

kádár jános, az mszmp kb első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy a minisztertanács elnöke, korea felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte kim ir szent, a koreai munkapárt kb főtítkárá, a kndk elnökét és li dzong ok-ot, a kndk közigazgatási tanácsának elnökét. /mti/

- . -

bb. 47. a bakony és a balaton a képzőművészetben

feh/ká/gw e

1980. augusztus 14.

a bakony és a balaton vidék legszebb tájait, jellegzetes épületeit, városainak hangulatát megőrkítő alkotásokból nyílt kiállítás csütörtökön veszprémben, a dési huber istván teremben. a bakony és a balaton vidék szépsége régóta ihletője íróknak, művészeknek. a veszprém megyei tanács és a képcsarnok vállalat rendezésében ez alkalommal a vidékhez kötődő kortárs művészek munkáiból válogattak. a 30 művész reprezentatív kiállítását szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a tárlatot szeptember 4-ig tekinthetik meg veszprémben az érdeklődők. /mti/

17.30/gw

- . -
- 27 -

18.04

felhasználható: 19 órától!

bb. 48. feyverbarátság- 80

i/km/dg/gw e

1980. augusztus 14.

a varsói szerződés tagállamainak egyesített fegyveres erői 1980. szeptember első felében a német demokratikus köztársaság területén és a balti tenger csatlakozó vizein - heinz hoffmann hadseregtábornoknak, a német demokratikus köztársaság nemzetvédelmi miniszterének vezetésével - „fegyverbarátság-80„ fedőnévvel gyakorlatot tartanak a tervek szerint.

a gyakorlat célja a szövetséges erők állományába tartozó törzsek, magasabbegységek és egységek összekovácsolása és együttműködésük fejlesztése. a gyakorlaton részt vesznek a bolgár néphadsereg, a csehszlovák néphadsereg, a lengyel néphadsereg, a magyar néphadsereg, a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege, a szovjet fegyveres erők kijelölt törzsei, magasabb-egységei és egységei, a román szocialista köztársaság hadseregének törzsei, valamint a lengyel népköztársaság haditengerészeti flottájának, a német demokratikus köztársaság népi haditengerészeti flottájának, a szovjetunió haditengerészeti erői balti tengeri flottájának - a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői állományába tartozó - haditengerészeti kötelékek két-éltű csapatainak kijelölt részei. a gyakorlaton résztvevő erők tervezett létszáma megközelítően 40 ezer fő. /mti/

bb. 49. gömöri /gomery/ imre hagyatéka a magyar nemzeti galériában

t/cs/tr/gw e

1980. augusztus 14.

mintegy 50 alkotás: olaj-és pasztellfestmények, ceruza-, szén-és tusrajzok alkotják a magyar származású gömöri /gomery/ imre festőművész és grafikus hagyatékát, amelyet kedden, a magyar nemzeti galériában megnyílt tárlaton mutatnák be - négy évtized múltán - ismét budapesten.

gömöri /gomery/ imre 1902-ben született a gömör megyei kokova-ujantalvölgyben, tanulmányait budapesten, majd berlinben végezte. 1926 és 1938 között karikaturistaként dolgozott, de plakátot és színházi díszleteket is tervezett. rajzai rendszeresen jelentek meg a színházi életben, a tükörben és a pesti hírlap hasábjain. festményeit először 1938-ban, a fészek klubban ismerhette meg a magyar közönség - a jeles karikaturistaként számon tartott művész első kiállításáról a korabeli lapok is nagy elismeréssel szóltak. 1939-ben párizsban telepedett le. 1969-ig számos egyéni és csoportos tárlaton vett részt franciaországban, az egyesült államokban és kanadában. 1969-ben halt meg, s özvegye az idén a galériának adományozta férje művészi hagyatékát. ezen kívül több képe franciaországi muzeumokban látható.

/folyt.köv./
17.44/gw

- 28 -

bb. 49. /gömöri /gomery/ imre hagyatéka.... folyt./gw

a galériában megrendezett tárlaton bemutatott festményein és rajzain elsősorban a nő jelenik meg sokféle változatban -számtalan mozdulatot ábrázolva, érzéseket-vágyakat kifejező alkotásokban. a tárlatot - amelyet csorba géza, a galéria főigazgató-helyettese nyitott meg - szeptember 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

embargo: 18 óra

bb. 50. üdvözlő távirat

z/dg/gw e

1980. augusztus 14.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte denis sassou nguesso-t, a kongói népi köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb. 51. rajzfilm^{m)} hét a horizont filmszínházban

t/ár/z/gw e

1980. augusztus 14.

csütörtökön két rajzfilm-összeállítást mutatott be a rövidfilmek mozija, a köruti horizont filmszínház. a nepp józsefnek és szoboszlai péternek - a pannónia stúdió művészeinek - alkotásaiból összeállított válogatás augusztus 20-ig naponta 9-22 óra között látható a mozi műsorán.

nepp józsef, balázs béla díjas rendező 11 filmje elsősorban a gyerekekhez szól, népszerű figurái között a mézga család, gusztáv és dr. bubó egyaránt feltűnik a vetítővászonon. itt mutatják be először a tévében már játszott macskaduett-et, hofi géza és koós jános dalának rajzfilm-változatát is. szoboszlai péter kilenc animációs műve elgondolkodtató emberi jelenségeket, gyakran filozófikus tartalmat dolgoz fel a rajzfilm eszközeivel.

a horizont filmszínház az idén már harmadik alkalommal tart rajzfilm-hetét, korábban macskássy gyula és dargay attila munkásságáról adtak áttekintést. /mti/

17.52/gw

- 29 -

18.10
07

bb. 52. időjárásjelentés

z/gw e

1980. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

melegsik az idő

változóan felhős lesz az idő, már csak elszórtan várható futó zápor. az északi szél még sok helyen élénk, időnként erős lesz. a nappali felmelegedés erősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-25 fok között lesz. /mti/

- . -

bb.53. újabb jelentés a nagykanizsai fertőzésről

i ob/tr/p e

1980. augusztus 14.

a közegészségügyi-járványügyi vizsgálatok szerint a nagykanizsai fertőző gyomor-bél megbetegedéseket fertőzőtt ivóvíz fogyasztása okozta. a betegek zöménél a panaszok kezdetben enyhék voltak, rövid idő alatt meg is szüntek, így nem fordultak valamennyien orvoshoz. a megbetegedések észlelése után azonnal megkezdődtek a szükséges járványügyi intézkedések. a városi, körzeti-és gyermekorvosok minden jelentkező betegről azonnal jelentést tesznek a közegészségügyi és járványügyi szolgálatnak. a városban működő valamennyi egészségügyi erőt mozgósították annak érdekében, hogy az eddig még nem ismert betegeket is mielőbb felderíthessék. az egészségügyi szerveknek eddig 430 megbetegedésről van tudomásuk. járványügyi okokból, s nem a panaszaik súlyossága miatt, jelenleg 63 személyt kezelnek a nagykanizsai kórház fertőző osztályán és a soron kívül kialakított szükség fertőző osztályokon. a zalaegerszegi kórház is felkészült esetleges betegek fogadására. az eddig kórházba kerültek közül csak néhány állapota volt közepesen súlyos, de a megfelelő kezelés eredményeképpen állapotuk gyorsan javult. jelenleg egy beteg igényel fokozottabb orvosi ellátást. az ápoltak vizsgálati alyagaiból a köjál vérhas és salmonelózis okozóit mutatta ki. tekintettel a különböző fertőző gyomor-bél betegségek lappangási idejére, a szakemberek szerint, ha nem is nagy számban, de még mindig várható újabb megbetegedések. az illetékes egészségügyi szervek arra töreksenek, hogy az új betegek megfelelő izolálásával és kezelésével a vízjárványoknál szokásos másodlagos megbetegedéseket megelőzhessék. ennek érdekében a városi strandfürdő működésének fel függesztése mellett nem engedélyezik nagykanizsáról az ország különböző üdülterületeire irányuló csoportos gyermekszállításokat, viszont nem korlátozzák az egyéni, családi üdültetéseket. /folyt köv./

19.20/p

-30-

1980.07

bb.53./ újabb1.folyt/p

az egészségügyi minisztérium kéri a nagykanizsai lakosság együttműködését a további megbetegedések megelőzése érdekében. igen fontos, hogy gyomor-bél-panaszok esetén értesítsék a területileg illetékes körzeti orvost, s annak utasítása szerint járjanak el. az otthon ápolott betegek látogatása - bármilyen enyhék is panaszaik - fertőzés-veszéllyel járhat. /mti/

- . -

embargó: 22 óráig!



bb. 54. hazaérkezett caracasból az mszmp küldöttsége

z/gw e

1980. augusztus 14.

csütörtökön hazaérkezett caracasból az mszmp küldöttsége, amely győri imrének, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével részt vett a venezuelai kommunista párt vi. kongresszusán. /mti/

- . -

bb. 55. az evita bemutatója a margitszigeten

t/me/tr/dg/gw e

1980. augusztus 14.

a rock-opera - magyar színpadon kevésbé ismert zenés műfaj - kapott színteret csütörtökön a margitszigeti vörösmarty kertmoziban. fővárosi és vidéki színházak fiatal művészei bemutatták lloyd webber és tim rice - a jézus krisztus szuperasztár szerzőinek - evita című modern, zenés művét, amelyet nagy sikerrel játszottak new yorkban és londonban. az oscar-díjas zenés-táncos játék peron, argentina volt elnökének fiatalon elhunyt első feleségéről szól. látványos eszközökkel idézi fel annak az utcalánynak a történetét, aki bájait kamatoztatva a diktátor feleségévé tornászta fel magát, s a férje karrierje érdekében a munkásság képviselőjeként lépett fel a politikai életben.

a címszerepet kovács kriszta, a győri kislelud színház művésze alakítja, peront harmath albert, a forradalmár che guevarát - aki leleplezi a tömegeket megtévesztő hamis-ságot - szakácsi sándor személyesíti meg. a hagyomány-teremtésre szánt produkció művészeti vezetője miklós tiber, zenei vezetője várkonyi mátyás., rendezője katona imre. az evita még 9 estén látható. /mti/

20.35/gw

- . -
- 31 -

21.45/gw

bb.56. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14
órától zárásig

p e

1980. augusztus 14.

23. salgótarjáni művésztelep
24. diszmadár kiállítás
25. kiállítás tallinnban
26. üdvözlő távirat
27. országos értekezlet
28. naposcsibék
29. a mecseki szánbányászat reneszánsza
30. befejezték az aratást győr megyében
31. osztrák szakszervezeti küldöttség
32. mhsz díjak
33. lehoczky jános kiállítása
34. szállítási bizottság ülése
35. új aknatorony
36. új bölcsőde
37. lelassult a fejlődés
38. pilisvörösvári tánegyüttes
39. tiszaligeti napok
40. avantgarde művészet
41. ndk állami titkár
42. borsod megyei neb
43. eszperantó világszövetség
44. könyvtárosok vándorgyűlése
45. új abc
46. üdvözlő távirat
47. képzőművészet
48. fegyverbarátság-80
49. gömöri imre hagyatéka
50. üdvözlő távirat
51. rajzfilmhét
52. időjárásjelentés
53. jelentés a nagykanizsai fertőzésről
54. mszmp küldöttség hazaérkezése
55. az evita bemutatója
56. hírjegyzék

/mti/

21.00/p

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
 fehér péter
 henczi erzsébet

21.10
07

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. augusztus 15. péntek

bb. 1. nyolcszáz külföldi tudós részvételével: geofizikai és
szeizmológiai kongresszus budapestben

i/mg/sl/gw e

1980. augusztus 15.

nyolcszáz külföldi tudós részvételével budapestben ren-
dezik meg augusztus 21. és 29. között az európai geofizikai szö-
vetség és az európai szeizmológiai unió idei kongresszusát. a
rangos nemzetközi eseménynek az elte, a műszaki-és az orvostudo-
mányi egyetemek épületei adnak otthont, ahol több mint hatszáz
előadás a tudományág legújabb eredményeiről.

az idei geofizikai és szeizmológiai seregszemlén 21 té-
mát tűznek napirendre, jobbra elméleti jellegű kutatások ered-
ményeiről. beszámolnak az univerzum bolygó kutatásaival, a földké-
reg fizikai és kémiai tulajdonságaival kapcsolatos legfrisebb
ismeretekről éppen úgy, mint a földrengésekről: arról például,
hogyan emelkedik hosszú évtizedek óta a kárpátok szintje,
ugyanakkor miért süllyek - igaz évente csak néhány milliméterrel -
a kárpát medence, minden bizonnyal nagy érdeklődést és vitát vál-
tanak ki azok a témák, amelyek a földrengések és az árvizek elő-
rejelzésével foglalkoznak. a kongresszus előre láthatóan kitűnő
forumot is biztosít a nemzetközi összefogásra: a tudósok már é-
vek óta foglalkoznak egy közös európai földrengés előrejelző ál-
lomás megteremtésének gondolatával - a meteorológiai nemzetközi
előrejelzés mintájára.

/folyt.köv./

- 1 -

07